
Jarčováček – Prosinec 2025 

Mateřská škola Jarcová 

Milí rodiče, 

prosinec je měsíc, který do 

domovů přináší světýlka, 

vůni jehličí, koledy a 

společné očekávání. Je to 

čas, kdy se učíme radovat z 

maličkostí – zapálené svíčky, 

písničky v rádiu, teplého 

čaje po návratu z vycházky 

nebo jen z obyčejného „jsem 

tady s tebou“. V adventním 

období se snažíme zpomalit, 

naslouchat a všímat si toho, 

co má skutečný význam.  

Letos jsme se ve školce 

rozhodli prožít Vánoce 

trochu jinak – ne tolik 

předvádět, ale více sdílet, 

nemyslet jen na dárky, ale 

více obdarovávat dobrými 

skutky, nepředávat jen věci, 

ale dávat především pozornost, čas a laskavost. Proto se nevydáme cestou klasické besídky, 

ale cestou setkávání, pomoci, spolupráce, radosti a obyčejné lidské blízkosti – mezi dětmi, 

školkou, obcí i těmi, kteří se na nás těší. 

Místo toho budeme zpívat koledy tam, kde mají největší sílu. Připravíme dobroty zvířátkům 

do lesa, navštívíme babičky a dědečky, kteří ocení dětský úsměv víc než zabalený dárek. 

Ukážeme dětem, že advent není jen čekání na Vánoce – ale čas, kdy i malý člověk může dělat 

velké věci. 

Co nás čeká v prosinci: 

Mikuláš v MŠ - Do školky zavítá Mikuláš s andělem a čertem. Nepůjde o strašení, ale o 

setkání plné písniček, laskavého povídání, dobrých skutků a povzbuzení, jak být dobrým 

kamarádem. 

Kino ValMez – „Zvířátka a Vánoce“ - Společná návštěva kina nás naladí na předvánoční 

atmosféru. Film dětem ukáže, jak zvířátka prožívají zimní čas, jak si pomáhají a že Vánoce 

mohou být plné přátelství, i když není ozdobený stromek ani balicí papír. 



Jóga pro děti - Pokračujeme s jógovými lekcemi – tentokrát v klidnější adventní podobě. 

Děti se učí vnímat svůj dech, nalézat v sobě klid a uvědomit si, že někdy je největším dárkem 

jen tiché „být spolu“. 

Solná jeskyně (třída Koťátka) - Pobyt v solné jeskyni příznivě působí na dýchací cesty, 

imunitu a celkovou regeneraci organismu. Pomáhá při rýmě, kašli, alergiích i astmatických 

potížích, usnadňuje dýchání a podporuje obranyschopnost. Děti zde v klidné atmosféře 

relaxují, odpočívají a dýchají vzduch s vysokým obsahem soli, který má podobné účinky jako 

pobyt u moře. 

Třída Oveček v Citadele (mezigenerační setkání) - Předškoláci navštíví Citadelu ve 

Valašském Meziříčí, kde prožijí čas s babičkami a dědečky. Společně si zazpívají koledy, 

vyrobí drobný dárek a předají radost i pozornost těm, kteří ji velmi potřebují. 

Děti tak zažijí, že Vánoce nejsou jen o nás, ale hlavně o sdílení radosti s druhými. 

Vánoční pečení ve školce - V prosinci nás čeká také voňavé vánoční pečení. Děti si vyzkouší 

zdobení perníčků a tvarování vanilkových rohlíčků, naučí se, z čeho se těsto připravuje, a 

zjistí, proč se říká, že když voní perníčky, začínají Vánoce. 

Stromek pro zvířátka - Celá školka se vydá do lesa ozdobit stromeček pro zvířátka. Děti si 

přinesou jablíčka, mrkev, semínka nebo lojové ozdoby a společně připravíme „lesní nadílku“. 

Zastavíme se, zazpíváme si, popřejeme zimní přírodě hezký čas a uvědomíme si, že i malé 

dobré skutky mají velký smysl. 

Naše prosincová myšlenka - Letos nechceme dětem dávat hmotné dárky. Nebudeme 

pořádat ani klasickou besídku. Místo toho budeme celý měsíc dělat radost druhým – 

slovy, skutky, zpíváním, návštěvou, laskavostí i pomoci přírodě. 

Učíme děti, že: 

„Někdy je nejkrásnějším dárkem čas s druhým člověkem.“ 

„Největší kouzlo Vánoc je v tom, že můžeme rozdávat radost.“ 

Tipy pro rodiče:  

Místo klasického čokoládového kalendáře zkuste letos doma „Advent kapánek jinak“. 

Klidně může zůstat i čokoládka – ale přidejte k ní lísteček s krátkým úkolem, zamyšlením 

nebo drobným skutkem, který dítě může prožít doma. Dítě tak nedostane jen sladkost, ale také 

příležitost udělat něco hezkého pro druhé. 

Několik jednoduchých nápadů: 

• Usměj se dnes na někoho, komu ses ještě nikdy neusmál. 

• Vyrob přáníčko pro babičku nebo dědečka. 

• Pomoz doma s drobným úkolem – bez toho, aby tě někdo prosil. 

• Přines do školky obrázek nebo drobnou pozornost pro kamaráda. 

• Řekni někomu něco hezkého – jen tak., atd…. 



Tyto malé příležitosti pomáhají dětem prožívat advent jako čas radosti, pomoci, štědrosti a 

společných chvil – a nejen čekání na dárky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Těšíme se na krásný adventní čas. 

Tým učitelek MŠ Jarcová 


